Semindr z elektfiny a magnetizmu 1

1. Diferencialni pocet poli

Uloha 1
Vypoctéte rychlost a zrychleni bodu, jehoz pohyb je popsan vektorovym po-
lem

a) 7(t) = (cost,sint, 0),

b) 7(t) = (cost,sint,t),

c) 7(t) = (t —sint, 1 — cost,0).
Uloha 2

Urcete gradient skalarniho pole

a) u(z,y,z) =z +y+ 2,

b) u(z,y,z) = cosz + Yz + zyz,

c) u(x,y,z) =r, 7= (x,y,2) je polohovy vektor.

Uloha 3
Urcete divergenci a rotaci vektorového pole

—

a) F(I’,y,Z) = ($+y, 7$+y7 722)7

—

b) F(z,y,2) = (2y, 2z + 3z, 3y),

—

c) F(z,y,2) = (2% — 22,2, 2x2).

Uloha 4

Dokazte, ze pro libovolné skalarni pole u, v a libovolné vektorové pole @ plati
a) rot gradu = 0,

b) divrot@ = 0,

c) divgradu = A,

d) grad (u + v) = grad u + grad v.

Uloha 5*
Urcete gradient skaldrniho pole (7= (x,y, z) je polohovy vektor)
a) u(z,y,z) =12,
b) u(x,y, z)
¢) u(z,y,z) = €T, kde € je konstantni vektor,
z
)

3
d) u(z,y, ——9_ kde Q1,Qs, 7, € jsou konstanty.

dmeqr?

Uloha 6*
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Urcete divergenci a rotaci vektorového pole

a) ﬁ(x,y,z) =7,
b) F(z,y,z) = T.
Uloha 7*

Dokazte, ze pro libovolné skaldrni pole u, v, konstantu ¢, funkci jedné proménné
f a libovolné vektorové pole @, b plati

a) grad (cu) = cgrad u,

b) grad (uv) = ugrad v + v grad u,

) grad f(u) = f(u) grad v,

d) div (@+ b) = divad + div b,

e) div (ud) = udivd + dgrad u,

f) Agradu = grad A u.



